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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: Τον Υπουργό Υγείας, κ. Κικίλια Βασίλειο 

           Τον Υπουργό Εσωτερικών, κ. Βορίδη Μαυρουδή 

 

Θέμα: «Μόνιμη λύση για τη ΜΕΘ του Γ.Ν. Ξάνθης και επαρκής στελέχωσή του» 

 

Το τελευταίο διάστημα έχει παρατηρηθεί στον Νομό Ξάνθης έξαρση 

κρουσμάτων κορονοϊού και αρκετοί συμπολίτες μας προσέρχονται στο Νοσοκομείο 

με ήπια ή σοβαρά συμπτώματα της νόσου προς αντιμετώπιση. Με βάση πρόσφατες 

μετρήσεις στα αστικά λύματα  της πόλης  της Ξάνθης, το ιικό φορτίο έχει αυξηθεί 

κατά 196%, που σημαίνει ότι συντρέχει υψηλός κίνδυνος μετάδοσης στην κοινότητα, 

ειδικά σε άτομα μεγάλης ηλικίας ή άτομα που ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες. 

Έπειτα από μεγάλο χρονικό διάστημα η ΜΕΘ του Νοσοκομείου τελικά 

επαναλειτούργησε, αλλά όχι με μόνιμες προσλήψεις. Για άλλη μια φορά, οι θέσεις 

καλύφθηκαν προσωρινά από ιατρούς που αποσπάστηκαν από νοσοκομεία της 4ης 

ΥΠΕ και από ιατρούς άλλης ειδικότητας του ίδιου του νοσοκομείου Ξάνθης -που 

διέθεταν ως δεύτερη, την ειδικότητα του εντατικολόγου- γεγονός που επέφερε 

αποδυνάμωση των άλλων κλινικών του νοσοκομείου. Να σημειωθεί ότι η ΜΕΘ του 

Νοσοκομείου Ξάνθης, διαθέτει 7 κλίνες, με πλήρη εξοπλισμό και μηχανήματα 

τελευταίας τεχνολογίας που θα μπορούσαν να εξυπηρετήσουν την περιοχή, όπως 

συνέβη και στο παρελθόν. 

Μεγάλο πλήγμα για το νοσοκομείο μας αποτελεί και η έλλειψη ειδικευμένων 

ιατρών(ΩΡΛ, πνευμονολόγων, αναισθησιολόγων κ.α.), καθώς και η μεγάλη αναμονή 

προγραμματισμένων χειρουργείων που έχουν αναβληθεί εξαιτίας της πανδημίας. 

Από  τις εννέα θέσεις ιατρών που προκηρύχθηκαν για το ΓΝΞ, μόλις οι τρεις έχουν 

καλυφθεί και είναι δε χαρακτηριστικό πως σε αυτές δεν συμπεριλαμβάνονται 

ειδικότητες που αφορούν στη λειτουργία της ΜΕΘ. Αυτή η δυσάρεστη εξέλιξη, ότι για 

τρίτη συνεχόμενη φορά, με συναπτές προκηρύξεις, δεν είναι δυνατή η επαρκής 

στελέχωση του Νοσοκομείου και της ΜΕΘ με ιατρικό προσωπικό θα πρέπει να 

προβληματίσει την Κυβέρνηση και να δοθούν τα κατάλληλα κίνητρα, ώστε να έρθουν 

μόνιμοι ιατροί στο Νοσοκομείο μας, αλλά και άμεση ένταξη των συμβασιούχων κι 

όλων των επικουρικών στο ΕΣΥ.   

Επίσης, τις τελευταίες μέρες η έξαρση του κορονοϊού στο Νοσοκομείο της 

Καβάλας, είχε ως αποτέλεσμα την ανάγκη επείγουσας διακομιδής στο Νοσοκομείο 

της Ξάνθης, λόγω της πληρότητας του Γ.Ν.Καβάλας. Εύλογη ανησυχία προκαλείται 

λοιπόν για το κατά πόσο το ΓΝΞ θα μπορέσει να αντέξει και το βάρος αυτό. 
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Με βάση τα παραπάνω ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί:  

 
1. Σκοπεύει η Κυβέρνηση να δώσει τα κατάλληλα κίνητρα, ώστε να ανταποκριθούν 

στις προκηρύξεις θέσεων μόνιμοι ιατροί και να στελεχωθεί επαρκώς η ΜΕΘ του 

Γ.Ν. Ξάνθης;  

2. Έπειτα από ένα χρόνο πανδημίας, πως θα ανταμείψετε τους υγειονομικούς που 

μάχονται καθημερινά απέναντι στον ιό; Προτίθεστε να τους εντάξετε στα Βαρέα 

και Ανθυγιεινά; Σκοπεύετε να εντάξετε στο ΕΣΥ όλους τους συμβασιούχους και 

επικουρικούς;  Η παροχή δώρου Πάσχα στους υγειονομικούς είναι στα άμεσα 

σχέδια της Κυβέρνησης;  

3. Πως προτίθεστε να ενισχύσετε το Εθνικό Σύστημα Υγείας και ειδικά το 

Νοσοκομείο της Ξάνθης που άντεξε το βάρος της πανδημίας;  

  

Ο Ερωτών Βουλευτής 
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